

Июня 1942 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
№ 68 (1480)  
Цена номера 5 коп.

# Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

## О проведении сеноуборки и силосования кормов

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 31 мая 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) обращает внимание райкомов ВКП(б), райисполкомов, директоров совхозов и МТС и правлений колхозов на особое значение проведения сеноуборочных работ и силосования кормов в колхозах и совхозах. В текущем году необходимо увеличить сбор сена и накопление силоса, учитывая, во-первых, что животноводство в колхозах и совхозах должно значительно увеличиться и, во-вторых, потому, что возросла потребность Красной Армии в сене.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы проверить во всех колхозах выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 29 мая 1941 г. «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и обеспечить проведение этого постановления полностью в текущем году.

Командировать в районы представителей обкома ВКП(б) и облисполкома для проверки выполнения этого постановления.

2. Облзо, райкомам ВКП(б) и райисполкомам обеспечить окончание ремонта сенокосилок, лобогреек, силосорезок и подготовку всего сеноуборочного инвентаря в колхозах и совхозах не позднее чем за 5 дней до начала сенокоса, а ремонт и строительство новых силосных сооружений закончить не позднее 20 июня с. г.

3. Утвердить план раннего силосования дикорастущих трав в количестве 263,5 тыс. тонн и план второго укоса на площади 70 тыс. га. Поручить облзо немедленно довести по районный план раннего силосования и второго укоса. Установить срок окончания раннего силосования — 20 июля с. г.

9. Обязать райкомы ВКП(б) представить в обком ВКП(б) к 12 июля 1942 г. отчет о проведении сеноуборочных работ и обеспечении животноводства кормами.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИНОВ

## Эскадрилья имени Зои Космодемьянской построена

19 мая комсомольцы и молодежь завода имени Орджоникидзе обратились ко всей молодежи области с призывом организовать сбор средств на постройку авиационной эскадрильи имени Зои Космодемьянской.

Комсомольцы горячо откликнулись на этот призыв. В кратчайший срок были собраны средства, полученные путем проведения воскресников, индивидуальных отчислений и проч.

(«Горьковская коммуна»)

за 4 июня.

## от советского информбюро

Вечернее сообщение 5 июня

В течение 5 июня на ряде участков фронта, действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, днем проник в населенный пункт Г. Партизаны забросали гранатами столовую, в которой обедало 30 гитлеровцев. Воспользовавшись паникой среди немецкофашистских оккупантов, партизаны разгромили вещевой склад и на немецких повозках вывезли обмундирование и обувь.

•• За 4 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков, 75 автомашин с войсками и грузами. 3 автоцистерны с горючим, 60 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, 5 минометов, взорван склад с боеприпасами, разрушен ангар, разбито 40 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено до пяти рот пехоты противника.

•• Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, в течение дня отбила несколько атак немецкой пехоты, наступавшей при поддержке танков. Противник понес большие потери. Отбито 11 немецких танков. На другом участке фронта наши бойцы, ведя оборонительные бои, уничтожили 5 немецких танков.

•• Часть под командованием тов. Бусарова (Калининский фронт) овладела укрепленным населенным пунктом. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Позднее гитлеровцы подтянули подкрепления и предприняли несколько контратак. Все контратаки немцев были отбиты. Противник отступил, оставив на поле боя 250 трупов. Захвачены трофеи и пленные.

•• Наши танкисты, действующие на одном из участков Южного фронта, внезапно ворвались в расположение противника. В завязавшемся бою уничтожено 2 немецких танка, несколько орудий и пулеметов. В районе одного населенного пункта немцы потеряли убитыми до 400 солдат и офицеров.

Несколько групп наших самолетов совершили успешный налет на вражеский аэродром (Юго-Западный фронт). Зенитчики противника открыли огонь уже после того, как наши летчики начали штурмовать 60 немецких самолетов, находившихся на земле. Когда операция подходила к концу, в воздухе появились вражеские истребители. Заявился воздушный бой, во время которого было сбито три «Мессершмитта». В результате налета наших истребителей на аэродром, уничтожено 40 самолетов. Наша потеря — 2 самолета.

•• Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта Филимоненкова, проникнув в тыл противника, встретила 30 немецких автоматчиков. Внезапным ударом наши бойцы полностью уничтожили всю группу гитлеровцев.

•• Партизанский отряд «Де-

## Отвечаем на призыв чистоозеровцев

Обсудив обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «Путь крестьянина», Чистоозерского района, Новосибирской области, и членов Вачского колхоза имени Лепсе, мы, колхозники М.-Степановского колхоза, вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование за получение высокого урожая в 1942 году, берем на себя обязательства:

Перевыполнить государственный план урожайности: получить урожай зерновых культур не менее 190 пудов с гектара вместо 75 пудов по плану. Собрать картофеля 900 пудов с гектара вместо 600 пудов по плану.

Закончить уборку зерновых в 10 рабочих дней и без потерь. Выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате и другим поставкам сельскохозяйственных продуктов за 10 дней раньше установленного срока.

Перевыполнить план подсева пшеницы и озимого сева. Выполнить план засева всходов к 15 октября, выполнить государственное задание по севу и урожайности кормовых культур. Перевыполнить нормы выработки в среднем по колхозу на конных и ручных работах на 10–20 процентов.

По взятым обязательствам мы вызываем на социалистическое соревнование колхозников Б.-Степановского колхоза, которые вызов наш принял.

Мы приложим все усилия, все старание в деле выполнения взятых нами обязательств и добьемся наивысшего военного урожая.

И. С. Купцов, председатель М.-Степановского колхоза, И. Колчин — бригадир полеводческой бригады, М. Колчина, П. Краснова, — всего 15 подписей.

## ЭКОНОМЯТ ГОРЮЧЕЕ

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование трактористов, высокой производительности труда добился молодой тракторист Кошкинской тракторной бригады тов. Левин Василий Васильевич. Только за 3 дня он вспахал пару на площади 25 гектаров и сэкономил горючего 135 килограммов. Нет буквально ни одного дня, чтобы он на своем тракторе СТЗ не выполнил полторы нормы.

Неплохо работает в этой бригаде курсантка Осина М. И., которая выполняет и перевыполняет нормы выработки и экономит горючее.

М. Афонина.

Упаковка ручных гранат на Н-ском заводе (Сибирь)



Приемщица В. Т. Гусева (слева) и упаковщица М. Н. Ляхова, ежедневно выполняющие не менее 2-х норм.

Фото С. Малобицкого

Фотохроника ТАСС

**Задание по продуктивности животноводства по колхозам Вачского района на 1942 год**

Название колхозов	Убой молодняка на одну фуражную корову (в кг.)	Настройт шерсти на одну овцу, наличную на начало года (в кг.)	Выращивание ягнят на 100 овец маток и ярок от года, наличных на начало года (голов)	Выращивание по росы на каждую свиноматку стар. 9 м-ц налипшую на начало года
Алтушинский	1200	2,5	140	12
Балтыревский	1300	2	130	—
Сколковский	1400	2	120	—
Сурский	1400	2	110	12
Мочаловский	1300	2	110	10
Дьяковский	1300	2	110	10
Песковский	1400	2	—	—
Арефинский	1500	2,5	135	—
Шерстинский	1300	2	130	—
Озябиковский	1500	2	115	10
Цлатцовский	1500	2	125	—
Ячинский	1400	2	130	10
Белавинский	1500	2,5	140	—
Вастромский	1490	2	135	—
Мокрецкий	1500	2	125	—
Верхопольский	1400	2	125	—
Болотниковский	1300	2,5	130	—
Александровский	1500	2,5	130	—
Базаровский	1400	3	135	—
Петровский	1200	2,5	130	10
Бежановский	1500	2,5	140	—
Горушкинский	1500	2,5	130	8
Перенский	1400	2,5	140	—
Снасский	1500	3	160	10
Новинский	1500	2,5	150	10
Беляевский	1300	2,5	150	—
Солнцевский	1500	2,5	150	—
Яковлевский	1300	2	150	—
Мещерский	1400	3	145	—
Медянский	1400	2	145	—
Н. Березовский	1400	2,5	160	14
В-Березовский	1500	2,5	150	—
Ф. Зинаидовский	1400	2	140	12
Ганинский	1500	2,3	160	—
Вачский	1200	2,5	140	15
Городищенский	1400	2,5	160	—
Поповский	1200	2	130	—
Попышовский	1300	2	120	—
Плосковский	1300	2,5	120	—
Давыдовский	1600	2,5	125	14
Чеванинский	1400	2,5	160	6
Шороновский	1500	2,5	130	—
Жекинский	1400	3	160	12
Иващевский	1400	2	150	—
Соболевский	1300	2	130	—
Вишневский	1300	2,5	135	—
Хвощевский	1400	2,5	130	—
Жайский	1500	2,5	130	12
Вишенский	1500	2,5	140	—
Мелешкинский	1600	2,8	150	—
Елифановский	1500	2,5	130	9
Бабкинский	1500	2,8	130	12
Сергеевский	1500	2,5	130	24
Зеленцовский	1400	3	135	16
Вежновский	1400	2	125	—
Алтуховский	1300	2	130	12
Горневский	1300	3	120	—
Горышовский	1500	2	120	11
Нершевский	1400	2,5	125	—
Б-Загаринский	1500	2,5	135	12
М-Загаринский	1200	2,5	160	—
Шипикинский	1600	2,5	130	9
Евсеевский	1200	2	125	—
Тр.-Польский	1200	3	125	9
Кобылкинский	1400	2,5	145	—
Кулаковский	1400	2,5	150	—
Вырыпаевский	1500	2,5	120	—
Ефимьевский	1100	2,5	120	—
Звягинский	1400	2,5	140	—
Урюпинский	1400	3	150	7
Невадьевский	1300	2,5	150	7
Красновский	1500	2,5	130	—
Павликовский	1400	2	110	—
Щедринский	1400	2,5	130	12
Высоковский	1650	2,5	140	—
Кошелевский	1300	2,5	130	10
Пальцинский	1200	2,5	130	—
Сколковский	1200	2,9	130	12
Баловский	1200	2,8	130	10
Клинский	1500	3	130	20
Курмышский	1500	2,5	160	8
Голяницевский	1300	2,5	130	15

(Окончание в след. номере).

## Партийная жизнь

### ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Великая отечественная война — образцового ухода за конем на советского народа против конюха Коженского колхоза немецко фашистских полчищ. Новикова, который ни на требует от тыла, в том числе и от колхозного крестьянства все возрастающей помощи фронту.

Первомайский приказ тов. Сталина нашел глубочайший отклик в сердцах наших колхозников и вызвал небывалый трудовой подъем в промышленности и сельском хозяйстве нашей родины.

Памятая о том, что в нынешнем году, в дни суровой войны с заклятым врагом, колхозы должны дать фронту и стране больше продуктов и сырья, колхозники колхозов Филинского сельсовета работали на полях так, как никогда раньше, и это понятно, ибо каждый колхозник понимает, что требуется сейчас от каждого колхозника в деле помощи Красной Армии, в ее окончательном разгроме фашистских извергов.

Каждый колхозник и колхозница мысленно задает себе вопрос, а что я сделал для фронта? И ответом на это является напряженная работа колхозников в период весенне-посевной кампании.

Колхозы Филинского сельсовета в срок и полностью закончили сев яровых культур, кроме того, по сельсовету засеяно 8 гектаров в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов. А передовые колхозы сельсовета сев ряниих зерновых закончили — Коженский, где председателем работают т. Воронин — в 8 дней, Турловский — председатель тов. Рыбин, — в 9 дней.

Сев всех яровых культур эти колхозы закончили ранее намеченного срока и провели его на высоком агротехническом уровне, за что Коженский и Турловский колхозы первыми занесены на районную Доску почета. Кроме того, колхозы помогли обработать и обсеменить приусадебные участки семьям красноармейцев.

Проведя в самые сжатые сроки сев яровых культур, колхозы Филинского сельсовета и хорошо сохранили коня. Все лошади не понизили упитанности и, не только не выбыли из строя, а даже не имеют потертости. Хороший уход за конем, какой поставлен в колхозах Филинского сельского совета, целиком окупился в работе. Особо надо отметить по

нет сомнения, что в нынешнюю военную весну колхозы Филинского сельсовета вырастили такой урожай, какого не видали наши поля. Порукой этому — единое стремление наших колхозников выполнить первомайский приказ тов. Сталина — 1942 год сделать годом полного разгрома немецко-фашистских извергов, партоганизация ведет сейчас работу за хорошую подготовку к уборке: очищение посевов от сорняков, за выращивание высокого урожая.

Нет сомнения, что в нынешнюю военную весну колхозы Филинского сельсовета вырастили такой урожай, какого не видали наши поля. Порукой этому — единое стремление наших колхозников выполнить первомайский приказ тов. Сталина — 1942 год сделать годом полного разгрома немецко-фашистских извергов.

В. Рыбаков,  
секретарь Филинской  
партийной организацией.

#### В помощь детям, пострадавшим от фашистских извергов

Во всех колхозах Кошелевского сельского совета на днях состоялись женские митинги в защиту детей от фашистского варварства.

Женщины единодушно приняли решения — оказать материальную помощь детям, пострадавшим от немецко-фашистских варваров.

Колхозницы колхозов Кошелевского сельского совета заявляют, что в нашей стране дети, потерявшие своих родителей, не должны быть заброшены. Советский народ окажет им всемерную помощь.

Н. Николаев.

### Детские учреждения в дни войны

В апреле — мае месяцах проходила проверка работы детских учреждений Вачского района. Проверка показала, что абсолютное большинство детских учреждений хорошо справляются с возложенными на них обязанностями.

Одним из показательных детских учреждений является Медоварцевский детский сад, где заведующей работает тов. Голубева М. и педагогом тов. Серова М. Чистота, уют — по-вседневные спутники в работе Медоварцевского детского сада. Групповые комнаты художественно оформлены портретами, картинами и поделками детской работы. Имеется мебель, соответствующая детскому возрасту. Имеется также детский уголок, где находятся всевозможные игры. Здесь ребята проводят свой досуг.

Хорошо работают Городищенский детсад, где работает заведующий тов. Уварова А. и педагог тов. Дмитриева, Польцовские детясли под руководством тов. Аксеновой, Новосельские детясли и детсад, Чулковский деткомбинат — заведующая тов. Беззубова Е. и другие.

В Городищенском детсаду хорошо поставлена творческая работа. Ребята четко декламируют стихи, например: Зуева Зина, Гаранин Ваня, Зуев Паня, исполняют песни «Спасибо любимому Сталину», «Морские волны» и другие. В Чулковском деткомбинате дети занимаются рисованием, лепкой, работой с природным материалом, тканью, развернута работа в уголке живой природы и т. п. Несмотря на тесное помещение, работники деткомбината умело создают уют и порядок в помещении.

Во всех этих и целом ряде других детучреждений спланные, дружные коллективы работников прилагают все свои силы и знания на воспитание доверенных им детей в коммунистическом духе, прививают навыки физического воспитания и трудолюбия.

Мать ребенка, уходя на работу, может быть спокойна — ее ребенок находится в хороших условиях, он не будет скучать. Наш ребенок находится в руках умелых воспитателей, отвечающих требованиям коммунистического воспитания нашей советской детворы.

Кроме того, каждое детучреждение имеет земельный участок, где и производят посадку картофеля и других овощей. Все они заключили договора с колхозами на обслуживание детей колхозниками.

Виноградова,  
инспектор Павловского  
Страхового Совета.

Ответ. редактор  
И. А. НИКИТИН.